

EDWARD OZOROWSKI

**DZIESIĘĆ LAT ISTNIENIA PÓŁROCZNIKA
„STUDIA THEOLOGICA VARSAVIENSIA”**

Treść: I. Dzieje czasopisma (geneza, profil, zespół redakcyjny, układ graficzny, na drodze przewyższania trudności); II. Bibliografia zawartości czasopisma za lata 1 (1963) — 10 (1972).

W 1972 r. minęło 10 lat istnienia półrocznika *Studia Theologica Varsaviensia*. W okresie tym ujrzało światło dzienne 20 numerów po ok. 320 stron każdy, co w sumie wyniosło ok. 6400 stron druku, zawierających różnej treści rozprawy, artykuły, materiały, recenzje, notatki bibliograficzne, wspomnienia pośmiertne oraz sprawozdania i przemówienia. Pismo posiada już trwałe miejsce w literaturze teologicznej w Polsce i za granicą. Dlatego też jubileusz jego 10-lecia staje się znakomitą okazją do poinformowania czytelników o genezie i etapach rozwoju czasopisma, w tym do przyjrzenia się czynnikom przyspieszającym względnie hamującym jego rozwój, następnie do lepszego poznania założeń i wytycznych pisma, wreszcie do podsumowania osiągniętych wyników, zwłaszcza przez zestawienie pełnej bibliografii jego zawartości.

I. DZIEJE CZASOPISMA**1. Geneza**

Ażeby lepiej zrozumieć ideę powołania do życia *Studia Theologica Varsaviensia*, należy sięgnąć do wydawnictw Wydziału Teologii Katolickiej Uniwersytetu Warszawskiego i Wydziału Teologicznego Uniwersytetu Jagiellońskiego. Wydział pierwszy nie posiadał osobnego czasopisma, miał natomiast 2 serie wydawnicze: *Warszawskie Studia Teologiczne*¹

oraz *Studia Historico-Ecclesiastica*, wychodzące po II wojnie światowej pod nagłówkiem *Studia historico-ecclesiastica ad Ecclesiae res gestas in Polonia praecipue investigandas opportunitate oblata publicantur*². Wydział drugi zaś posiadał 2 czasopisma (kwartalnik *Polonia Sacra* i dwumiesięcznik *Ruch Biblijny i Liturgiczny*) oraz wydawnictwo seryjne pt. *Wydawnictwo Wydziału Teologicznego Uniwersytetu Jagiellońskiego*. Przy fuzji obu wydziałów w ramach ATK w 1954 r. przeszła do Warszawy tylko *Polonia Sacra*. *Ruch Biblijny i Liturgiczny* pozostał w Krakowie jako własność krakowskiego Oddziału Polskiego Towarzystwa Teologicznego. *Polonia Sacra* przejął Wydział Prawa Kanonicznego ATK i w 1958 r. przemianował na *Prawo Kanoniczne*. W tym stanie rzeczy Wydział Teologiczny ATK począł czynić starania, aby dotychczasowe wydawnictwo seryjne *Studia Historico-Ecclesiastica* przekształcić na pismo periodyczne. Pozwolenie uzyskano i w 1963 r. ukazał się 1-y numer nowego czasopisma pod tytułem *Studia Theologica Varsoviensia*, które odtąd wychodzi regularnie 2 razy do roku. Początkowo z łam półrocznika korzystał również Wydział Filozofii Chrześcijańskiej, który od 1965 r. redaguje własne pismo *Studia Philosophiae Christianae*.

2. Profil czasopisma

Studia Theologica Varsoviensia posiadały od początku jasno wytknięty cel, o którym dowiadujemy się ze słowa wstępnego *Od Redakcji do pierwszego numeru*³, z *Regulaminu Re-*

¹ Jako ostatnia praca w tej serii (nr 27) ukazała się rozprawa ks. prof. E. Wyczawskiego pt. *Augustiańska parafia w Radomyślu*, Warszawa 1964.

² Seria ta datuje się od 1935 r. Poszczególne tomy wychodziły nieregularnie w miarę jak przygotowano prace. Ostatni tom, 11-ty z rzędu, ukazał się w 1958 r. Drukowano w tej serii prace doktorskie z zakresu historii Kościoła (ostatnią była praca ks. J. Fiałkowskiego pt. *Nowosądecka kolegiata*, cz. 1), z wyjątkiem tomu 6 i 7, w których ks. prof. Z. Obertyński zamieścił własną pracę (*Zmartwychwstańcy a niepokalanki. Próba dokumentacji wzajemnej zależności*, t. 1—2).

³ W słowie wstępnym (*Od Redakcji*) do pierwszego numeru STV czytamy: „Wydział Teologiczny Akademii Teologii Katolickiej w Warszawie rozpoczyna wydawanie czasopisma naukowego pt. *Studia Theologica Varsoviensia*. Tytuł łaciński ma odróżnić czasopismo od publikacji monograficznych wydawanych dotychczas z nagłówkiem *Warszawskie Studia Teo-*

dakcji czasopism ATK⁴ oraz z Instrukcji dla P. T. autorów pragnących publikować artykuły w czasopismach ATK⁵. Z ustalonych tam wytycznych wynika, że półrocznik *Studia Theologica Varsaviensia* jest w swych założeniach periodykiem ściśle naukowym, realizującym ten cel poprzez publikację prac o charakterze naukowym oraz przez stosowanie naukowych zasad redagowania. W pierwszym wypadku należy wyjaśnić, że wprawdzie w cytowanym tu słowie *Od Redakcji* położono główny nacisk na publikację prac badawczych z wykluczeniem wszelkiej popularyzacji, ale przez to nie wyeliminowano sprawozdań z ruchu naukowego w Polsce i za granicą. Te ostatnie bowiem również wchodzą w zakres nauki, jakkolwiek nie są odkrywcze. W drugim wypadku chodzi o przestrzeganie takich zasad, jak ścisłość języka, poprawność metodyczna, jednolitość cytacji itp.

Drugim rysem charakterystycznym *Studia Theologica Varsaviensia* jest ich ścisły związek z Wydziałem Teologicznym ATK, wyrażający się w wyborze zespołu redakcyjnego przez Radę Wydziału, następnie w przyjmowaniu do wiadomości proponowanych przez Redakcję materiałów do poszczególnych numerów, wreszcie w publikowaniu na łamach tegoż pisma prac badawczych i sprawozdawczych przede wszystkim autorów zatrudnionych na Wydziale. *Studia Theologica Varsaviensia* mają w swoich założeniach odzwierciedlać stan ba-

logiczne. Treść czasopisma będą stanowić rozprawy naukowe ze wszystkich dziedzin teologii (religioznawstwa, bibliistyki, apologetyki, teologii dogmatycznej, moralnej i duszpasterskiej, historii Kościoła i dogmatów, patrologii, archeologii chrześcijańskiej, sztuki kościelnej, katechetyki etc.), a także recenzje i sprawozdania z ważniejszych obcych publikacji w zakresie literatury teologicznej. Obok rozpraw pracowników naukowych Akademii oraz wyróżnionych prac doktorskich i magisterskich jej studentów, w czasopiśmie znajdują pomieszczenie również rozprawy autorów spoza uczelni. Redakcja dołoży starań, aby czasopismo utrzymać na poziomie ściśle naukowym z wykluczeniem wszelkiej publicystyki i popularyzacji. Żywi przy tym nadzieję, że wszyscy, którzy poważnie zajmują się badaniami naukowymi w zakresie wymienionych wyżej dziedzin wiedzy teologicznej i zarazem rozumieją potrzebę podniesienia stanu piśmiennictwa teologicznego w Polsce oraz własną za ten stan odpowiedzialność, nie odmówią jej współpracy, nadsyłając artykuły z wynikami swych badań".

⁴ Regulamin nie został dotąd opublikowany. Maszynopis znajduje się w archiwum Redakcji.

⁵ Instrukcję opublikowano w *Studia Theologica Varsaviensia* 5 (1967) nr 1 s. 317—322; 10 (1972) nr 2 s. 24, 44, 66, 104, 194, 204, 238, 260, 306, 314, 344.

dań i zainteresowania naukowe pracowników ATK. Prace innych autorów publikuje się tylko wtedy, gdy wiążą się w jakiś sposób z działalnością ATK lub odznaczają się wybitnymi walorami naukowymi.

Trzecią wreszcie wytyczną *Studia Theologica Varsaviensia* jest ograniczenie się do problematyki teologicznej. Postulat ten należy oczywiście rozumieć bardzo szeroko. Podobnie bowiem, jak Wydział Teologiczny ATK mieści w sobie kierunki z pogranicza teologii (np. historia Kościoła, historia sztuki, archeologia), tak również problematyka teologiczna w piśmie sięga niekiedy terenów filozofii oraz innych jeszcze nauk. Stąd zrozumiałą jest rzeczą, iż w ramach tego postulatu znajdują miejsce te wszystkie zagadnienia, które w jakikolwiek sposób wiążą się z teologią. Nic też dziwnego, że w słowie wstępnym do pierwszego numeru wymieniono przykładowo między innymi religioznawstwo, apologetykę, historię Kościoła, archeologię chrześcijańską oraz sztukę kościelną.

Trzeba obiektywnie stwierdzić, iż na ogół *Studia Theologica Varsaviensia* realizowały z powodzeniem ów potrójny cel i pod tym względem przechodziły na przestrzeni 10 omawianych lat stosunkowo najmniej zmian. Większość opublikowanych w tym czasie artykułów odpowiada wymogom naukowym, odzwierciedla w pewnym zakresie stan badań pracowników Wydziału Teologicznego ATK⁶ i dotyczy problematyki teologicznej. Modyfikacjom podlegał jedynie stopień realizacji owych wytycznych. Tak np. *Studia* wyraźnie ewoluowały od obszernych początkowo i ciągnących się przez kilka nieraz numerów rozpraw ku artykułom zwięzłym i zamkniętym treściowo. Następnie ubogacano stopniowo dział recenzji i przeglądu czasopism. Dalej, dużą troskę przykładano do publikowania prac bibliograficznych i materiałów źródłowych. Wreszcie, nie zapomniano o sprawozdaniach z ruchu naukowego w Polsce i za granicą, które też stanowią o profilu naukowym pisma. W sumie na przestrzeni 10 lat ogłoszono drukiem w *Studia Theologica Varsaviensia* 322 pozycje bibliograficznych.

⁶ Powiedziano „w pewnym zakresie”, ponieważ pracownicy naukowci Wydziału publikują swe prace również w innych czasopiśmiech, a prace większe — w postaci druków samoistnych.

3. Zespół redakcyjny

Półrocznik *Studia Theologica Varsaviensia* jest wprawdzie organem Wydziału Teologicznego ATK i właściwie Wydział ponosi zań ostateczną odpowiedzialność, ale pieczę nad jego stroną naukową i techniczną (dobór artykułów, adiustacja, korekty) ma zespół redakcyjny. Stąd też należy mu poświęcić nieco uwagi, zwłaszcza że na przestrzeni omawianych tu 10 lat zmieniał się on kilkakrotnie.

Pierwszym redaktorem naczelnym czasopisma został ks. prof. M. Michalski, który tę funkcję pełnił do 1969 r. Do komitetu redakcyjnego w charakterze doradczym weszli: ks. prof. W. Kwiatkowski, ks. prof. E. Wyczawski, ks. prof. I. Różycki i ks. doc. St. Olejnik, których nazwisk nie wymieniono jednak na czele pisma. W 1965 r. Rada Wydziału powołała ks. prof. I. Różyckiego na stanowisko zastępcy redaktora naczelnego, a ks. mgra T. Zajkowskiego na sekretarza redakcji. Ten stan rzeczy trwał tylko rok, już bowiem w 1966 r. poszerzono sekretariat redakcji o osoby ks. dra J. Charytańskiego i ks. dra W. Rosłona.

W 1968 r. Rada Wydziału powierzyła funkcję redaktora naczelnego ks. prof. E. Wyczawskiemu, który jednak po złożeniu jednego numeru 7 (1969) nr 1, zrezygnował z funkcji, proponując na to stanowisko ks. prof. H. Rybusa, którego też Rada Wydziału wybrała redaktorem naczelnym pisma. Nadto powołano wtedy innych członków redakcji: ks. doc. J. Myśkova i ks. doc. L. Kucę na zastępców redaktora naczelnego oraz ks. doc. T. Gogolewskiego, ks. mgra A. Guryna i ks. mgra Wł. Kotarę na sekretarzy redakcji.

Dalszym modyfikacjom zespół redakcyjny uległ w 1970 r., kiedy to zastępcą redaktora naczelnego został tylko ks. doc. L. Kucę, a sekretarzami redakcji — ks. dr E. Ozorowski i ks. mgr A. Lewek, przy współpracy ks. doc. T. Gogolewskiego i ks. dra T. Sikorskiego. Od 1971 r., tzn. od numeru 10 (1972) nr 1, na skutek wyjazdu ks. mgra A. Lewka za granicę, funkcję sekretarza redakcji pełni ks. dr E. Ozorowski.

Częste zmiany w zespole redakcyjnym nie były najkorzyst-

niejsze dla czasopisma. Nowi ludzie wnosili wprawdzie nowego ducha, ale jednocześnie przyczyniali się do rozbicia wewnętrznej jedności półrocznika. Posiadali oni dużą wiedzę w zakresie własnych dyscyplin, brakowało im jednak wiadomości technicznych. Stąd też pismo zyskiwało nieraz na różnorodności ogłaszanych na jego łamach publikacji, lecz traciło na swej zwartości. W sytuacji bowiem, gdy każdorazowy zespół redakcyjny musiał od początku uczyć się zasad redagowania i gdy cała praca redakcyjna (zbieranie materiałów, adiuścacja, korekty) spoczywała w jego rękach, z konieczności zakradały się usterki i niedociągnięcia.

4. Układ graficzny

Podobnie jak zespół redakcyjny, tak również strona graficzna *Studia Theologica Varsaviensia* podlegała na przestrzeni 10 lat różnym modyfikacjom. Pierwszy numer składał się z 4 działów: rozprawy i artykuły, *summaria*, recenzje i sprawozdania oraz wydarzenia; na początku numeru zamieszczono słowo *Od Redakcji*. Charakterystyczny był zwłaszcza dział drugi, zawierający obcojęzyczne streszczenia rozpraw i artykułów zamieszczonych w numerze. W ten sposób chciano dać wyraz ukierunkowaniu pisma nie tylko na czytelnika polskiego, lecz również zagranicznego. Wprawdzie dział ten zniknął już w numerze 2 (1964) nr 1—2, ale tylko w tym sensie, że poszczególne streszczenia obcojęzyczne zamieszczono bezpośrednio po tekście polskich rozpraw i artykułów.

W 1 (1963) nr 2 pominięto dział wydarzeń i jakkolwiek zatrzymano dział recenzji i sprawozdań, to jednak w rzeczywistości ograniczono się tylko do notatek bibliograficznych. Tę swoistą niekonsekwencję w tytułach działów usunięto w kolejnym podwójnym numerze, 2 (1964) nr 1—2, który ograniczono do rozpraw i artykułów oraz recenzji. Najmniej urozmaiconym okazał się numer 3 (1965) nr 1, sprowadzony do jednego tylko działu, rozpraw i artykułów, z poprzedzającym go wspomnieniem pośmiertnym o ks. doc. J. D a j c z a k u.

Od tego czasu profil czasopisma utrzymywał się na ogół w ramach podziałów stosowanych przez periodyki naukowe.

Wprawdzie w numerze 3 (1965) nr 2 zamieszczono po recenzjach i sprawozdaniach jako odrębne pozycje kronikę ATK, *necrologium* o ks. prof. B. Rosińskim, komunikaty wydawnictw Akademii oraz Redakcji *Collectanea Theologica*, ale na dobrą sprawę można te fragmenty traktować jako dalszy ciąg sprawozdań oraz informację o aktualnych sprawach ATK. Kolejny numer, 4 (1966) nr 1, zasługuje o tyle na uwagę, iż dodano w nim po raz pierwszy spisy treści w języku francuskim i niemieckim. Praktyka ta stała się odtąd trwałym elementem w redagowaniu pisma.

W numerze 5 (1967) nr 2 umieszczono pomiędzy działami „rozprawy i artykuły” a „sprawozdania i recenzje” dział zatytułowany „przegląd czasopism”, który przetrwał aż do 1970 r., tzn. do numeru jubileuszowego z okazji 50-lecia pracy naukowej ks. prof. W. Kwiatkowskiego. Wymieniony numer jubileuszowy jest charakterystyczny z tego względu, że odstąpiono w nim radykalnie od dotychczasowej zasady podziału materiału. Mianowicie w części pierwszej zamieszczono przemówienia, prace oraz wypowiedzi związane z osobą jubilata, w części drugiej — prace naukowe z zakresu apologetyki, a w części trzeciej — inne prace naukowe; całość kończy kronika ATK.

Był to w zasadzie ostatni numer odbiegający swoim układem od pozostałych. Odtąd *Studia Theologica Varsaviensia* przyjęły 3 częściowy schemat podziału: rozprawy i artykuły, materiały oraz sprawozdania i recenzje. Na początku numeru dodaje się niekiedy słowo *Od Redakcji* oraz różne okolicznościowe przemówienia, związane z życiem ATK, na końcu zaś umieszcza się regularnie kronikę ATK. W ten sposób *Studia Theologica Varsaviensia* są pismem Wydziału Teologicznego, a jednocześnie informują o całości życia Uczelni.

Na przestrzeni omawianych tu 10 lat stosowano w *Studia Theologica Varsaviensia* rozmaity krój czcionki, w zależności od poszczególnych działów numeru. Najbardziej jednolitym okazał się dział rozprawy i artykuły, składany przez cały czas garmondem⁷, z tym że stosowano w nim nieraz druk półgruby

⁷ Wyjątkiem jest tu numer 9 (1971) nr 2, w którym rozprawy i artykuły wydrukowano borgisem ze względu na oszczędności papieru.

w tytułach artykułów i rozdziałów. Inne natomiast działy drukowano zwykle *petitem*. Począwszy od numeru 6 (1968) nr 2 wprowadzono nadto *borgis* do przeglądu czasopism. W ostatnim numerze z tego cyklu, 10 (1972) nr 2, zastosowano *nonparel* przy wykazach bibliograficznych. Zmianom podlegała również *pagina viva*, którą raz wyszczególniano drukiem tekstowym, innym zaś razem — wersalikami i to o różnej wielkości.

5. Na drodze przewycięzania trudności

Rok 1972 nie był bynajmniej linią demarkacyjną w historii *Studia Theologica Varsaviensia* i nie należy go traktować jako daty wyznaczającej nową erę pisma. Stanowi on co najwyżej przez swój jubileuszowy charakter okazję do retrospektywnego spojrzenia na dotychczasową drogą czasopisma, które przecież istnieje nadal i realizuje wytknięte cele. Wszakże każde patrzenie wstecz przynosi o tyle korzyść, o ile pomaga lepiej dostrzec stan aktualny oraz skuteczniej realizować plany na przyszłość. Stąd też historia 10-lecia *Studia Theologica Varsaviensia* domaga się uzupełnienia o ostatni etap, czyli o charakterystykę tych wszystkich prac, wysiłków i dążeń, które są podejmowane na bieżąco celem usunięcia istniejących braków oraz osiągnięcia maksimum doskonałości.

Sytuacją korzystną dla czasopisma jest w tej chwili względna stabilność zespołu redakcyjnego, który od 1970 r. działa w składzie: ks. prof. H. R y b u s — redaktor naczelny, ks. doc. L. K u c — zastępca redaktora naczelnego, ks. dr E. O z o r o w s k i — sekretarz redakcji, ks. doc. T. G o g o l e w s k i i ks. dr T. S i k o r s k i. Pozwała to bowiem na lepsze zorganizowanie pracy, a tym samym rokuje nadzieję na podniesienie poziomu pisma.

Studia Theologica Varsaviensia usiłują nadal odzwierciedlać prace badawcze i dydaktyczne Wydziału Teologicznego ATK, następnie informować o życiu i najważniejszych osiągnięciach Uczelni, wreszcie inspirować indywidualne a nawet zespołowe przedsięwzięcia naukowe Wydziału Teologicznego. Idei tej odpowiada dwojaka koncepcja numerów: albo komponowania zeszytów tematycznie, stosownie do kierunków prac

teologicznych Wydziału, albo zestawiania w jednym numerze rozpraw o różnorodnej problematyce. Praktycznie poza numerami jubileuszowymi przeważa koncepcja druga, czyli umiarkowana wielotematyczność. W ramach pojedynczych numerów zachowuje się potrójny układ: rozprawy i artykuły, materiały, sprawozdania i recenzje.

Najmniej kłopotu sprawia i najlepiej obsadzony wydaje się dział pierwszy, który najbardziej ukazuje dorobek naukowy Wydziału Teologicznego ATK oraz innych ludzi związanych z Uczelnią. Natomiast duże braki posiada ciągle dział drugi, materiały, które *de facto* swoją zawartością nie zawsze odpowiadają tytułowi. Dzieje się tak dlatego, iż Redakcja nie zawsze dysponuje materiałami w ścisłym tego słowa znaczeniu, tzn. materiałami źródłowymi, statystycznymi, ankietowymi itp. Stąd też nierzadko dział ten z konieczności przybliża się swoim profilem albo do rozpraw i artykułów, albo do sprawozdań i recenzji. W sytuacji znacznie lepszej znajduje się w *Studia Theologica Varsaviensia* sprawa sprawozdań z ruchu naukowego w Polsce i za granicą. Czasopismo regularnie i szczegółowo informuje o życiu ATK, następnie omawia najważniejsze wydarzenia z ruchu teologicznego w kraju poza ATK, wreszcie podaje często wiadomości o sytuacji teologii za granicą. Stopniowo też usuwa się braki w dziale recenzji. O ile pierwsze numery podawały zaledwie nikłe informacje o aktualnych publikacjach teologicznych, o tyle ostatnie dostarczają w tym względzie dość już okazałą sumę wiadomości. Są to jeszcze w większości notatki bibliograficzne, ale też pojawiają się wśród nich coraz częściej recenzje naukowe *stricto sensu*.

Udało się tak samo Redakcji osiągnąć jednolitą szatę graficzną pisma. Stało się to możliwe dzięki sporządzeniu na użytek wewnętrzny szczegółowych norm redagowania, przyjętych na zebraniu plenarnym Redakcji 18 I 1971 r. Odtąd czasopismo zachowuje jednolicie ustalony krój czcionki, wielkość druku oraz ujednolicony sposób cytowania. W tym ostatnim wypadku dużo trudności przysparzają sami autorzy nadsyłanych artykułów, których maszynopisy nie zawsze są sporządzane zgodnie z normami. W związku z tym Redakcja przedrukowała w całości w 10 (1972) nr 2 *Instrukcję dla P. T.*

autorów pragnących publikować artykuły w czasopismach ATK, a jej fragmenty zamieściła na wakatach numeru 11 (1973) nr 1.

Praca redakcyjna w *Studia Theologica Varsaviensia* zyskałaby na efektywności, gdyby zespół dysponował osobnymi pracownikami do przepisywania na maszynie i tłumaczeń streszczeń na języki obce. Często bowiem się zdarza, iż nadsyłane artykuły uchybiają pod tym względem. Niestety braki te Redakcja zmuszona jest usuwać we własnym zakresie, co nie zawsze wychodzi z pozytywnym skutkiem. Mimo jednak zasygnalizowanych trudności czasopismo posiada niewątpliwie duże już zasługi dla rozwoju wiedzy teologicznej w Polsce i za granicą, czego ilustracją jest zamieszczona niżej pełna zawartość bibliograficzna za 10 lat istnienia pisma.

II. BIBLIOGRAFIA ZAWARTOŚCI CZASOPISMA ZA LATA 1 (1963) — 10 (1972)

1. Dział ogólny

a) od Redakcji

1. Od Redakcji, 1 (1963) nr 1 s. 3.
[Na rozpoczęcie pisma].
2. [Od Redakcji] *Sacrum Poloniae Millenium*, 4 (1966) nr 2 s. 3.
3. Od Redakcji, 9 (1971) nr 2 s. 3—4.
[Z okazji setnej rocznicy otwarcia Soboru Watykańskiego I].
4. Od Redakcji, 5 (1967) nr 2 s. 5.
[O zamieszczonych w numerze materiałach z sesji wykładowców oraz studentów katechetyki ATK i KUL 28 IV 1966].
5. Od Redakcji, 6 (1968) nr 2 s. 3—4.
[Z okazji 50-lecia święceń kapłańskich ks. prof. Antoniego Kwiecińskiego].
6. Od Redakcji, 8 (1970) nr 1 s. 13.
[Z okazji 50-lecia pracy naukowej ks. prof. Wincentego Kwiatkowskiego].
7. Od Redakcji, 6 (1968) nr 1 s. 4.
[Z okazji 20-lecia pracy naukowej ks. doc. Stanisława Olejnika].
8. Instrukcja dla P. T. autorów pragnących publikować artykuły w czasopismach ATK, 5 (1967) nr 1 s. 317—322.

b) Przemówienia

9. Stefan Kardynał Wyszyński, Przemówienie na uroczystej inauguracji roku akademickiego 1966/67 na Akademii Teologii Katolickiej, 5 (1967) nr 1 s. 3—9.
10. Treść przemówienia Jerzego Zawieyskiego o źródłach odrodzenia religijnego w Polsce w XIX wieku, 4 (1966) nr 2 s. 5—9.
11. Przemówienie J. M. ks. prof. dra J. Iwanickiego Rektora ATK w Warszawie, wygłoszone na otwarciu uroczystości jubileuszu 50-lecia pracy naukowej ks. prof. dra W. Kwiatkowskiego, 8 (1970) nr 1 s. 15—17.
12. Przemówienie powitalne J. M. ks. Rektora ATK prof. dra J. Iwanickiego do uczestników spotkania naukowego teologów moralistów, 6 (1968) nr 1 s. 5—6.
13. Przemówienie jubilata [W. Kwiatkowskiego], 8 (1970) nr 1 s. 75—78.
14. Przemówienie prof. ks. dra Wł. Popłatka, dziekana Wydziału Teologicznego i przewodniczącego delegacji KUL [na jubileusz 50-lecia pracy naukowej W. Kwiatkowskiego], 8 (1970) nr 1 s. 19—20.
15. Przemówienie na rozpoczęcie obrad przewodniczącego sekcji [teologii moralnej] ks. St. Olejnika, 6 (1968) nr 1 s. 7—10.

c) Kroniki Akademii Teologii Katolickiej

16. Gawęcki B. J., Z kroniki Uczelni, 1 (1963) nr 1 s. 304.
17. Kwiatkowski W., Kronika Akademii, 3 (1965) nr 2 s. 607—608.
18. Zajkowski T. A., Ihnatowicz J., Kronika Uczelni, 4 (1966) nr 2 s. 420—444.
19. Zajkowski T. A., Kronika Akademii, 5 (1967) nr 2 s. 323—329.
20. Zajkowski T. A., Kronika Uczelni, 6 (1968) nr 1 s. 425—427.
21. Zajkowski T. A., Kronika, 6 (1968) nr 2 s. 463—466.
22. Guryn A., Kronika Uczelni, 7 (1969) nr 1 s. 352—362.
23. Kuc L., Kronika Akademii, 7 (1969) nr 2 s. 422—424.
24. Kuc L., Kronika Akademii, 8 (1970) nr 1 s. 509—512.
25. Lewek A., Kronika ATK (1. VIII. 1969 — 30. VI. 1970), 9 (1971) nr 1 s. 449—476.
26. Lewek A., Kronika ATK (1. VII. 1970 — 31. I. 1971), 9 (1971) nr 2 s. 187—198.
27. Ozorowski E., Z życia Uczelni, 10 (1972) nr 1 s. 205—214.
28. Ozorowski E., ATK w pierwszym semestrze r. a. 1971/72, 10 (1972) nr 2 s. 393—401.
29. Tabaczyński W., Sprawozdanie z posiedzeń zespołowej katedry apologetyki na Wydziale Teologicznym ATK w Warszawie za r. a. 1967/68 i 1968/69, 8 (1970) nr 1 s. 361—375.

d) Bibliografie, czasopisma

30. Bar J., *Udział Polski w literaturze franciszkańskiej*, 1 (1963) nr 1 s. 215—282; 4 (1966) nr 1 s. 339—357; nr 2 s. 365—378; 5 (1967) nr 1 s. 239—288; nr 2 s. 179—224; 6 (1968) nr 1 s. 339—407; nr 2 s. 263—253; 7 (1969) nr 1 s. 203—295; nr 2 s. 339—421.
31. Pabin A., *Bibliografia piśmiennictwa o polskich bibliotekach kościelnych za lata 1901—1965*, 8 (1970) nr 2 s. 349—368.
32. Ozorowski E., *Polskie publikacje eklezjologiczne w latach 1969—1970*, 9 (1971) nr 2 s. 147—156.
33. *Bibliografia prac naukowych ks. Stanisława Olejnika*, 6 (1968) nr 1 s. 285—288.
-
- Revue d'histoire ecclesiastique*, t. 61, 1966.
34. Rec.: Rybus H., 6 (1968) nr 2 s. 391—408.
Revue d'histoire ecclesiastique, 62 (1967) nr 1 — 3/4.
35. Rec.: Guryn A., 7 (1969) nr 2 s. 295—311.
Revue d'histoire ecclesiastique 63 (1968) nr 1 — 3/4.
36. Rec.: Guryn A., 8 (1970) nr 2 s. 369.
Studia Warmińskie, t. 1, Olsztyn 1964 ss. 477.
37. Rec.: T[adeusz] Z[a]j[kowski], 4 (1966) nr 2 s. 418—420.
Studia Warmińskie, t. 4, Olsztyn 1967.
38. Rec.: Guryn A., 6 (1968) nr 2 s. 461—462.
Śląskie studia historyczno-teologiczne, t. 1, Katowice 1968 ss. 184, 2 nrb. 4 ilustr.
39. Rec.: Wójcik W., 7 (1969) nr 2 s. 311—315.

e) Metodologia

40. Kwiatkowski W., *Metoda myślenia naukowego*, 1 (1963) nr 1 s. 5—32.
Theologie als Wissenschaft. Methodische Zugänge, Freiburg im Br. 1970 ss. 126.
41. Rec.: Bronk A., 10 (1972) nr 2 s. 383—388.
R. Gustaw, *Rozwój pojęcia historii Kościoła od I do XVIII wieku*, Poznań 1965 ss. XXXIII, 101.
42. Rec.: H[enryk]R[ybus], 4 (1966) nr 2 s. 406—410.
43. Wyczawski E., *Nowe nurty w historii Kościoła*, 6 (1968) nr 1 s. 409—423.
44. Wyczawski E., *Sprawa seminarium z historii Kościoła w nieakademicznych zakładach teologicznych*, 7 (1969) nr 2 s. 239—243.

2. Poszczególne nauki

a) Filozofia

45. Kuc L., Zuberbier A., *Uwagi o współpracy międzydyscyplinarnej*, 7 (1969) nr 2 s. 245—260.

46. Chojnacki P., O stylu filozofii św. Tomasza z Akwinu, 2 (1964) nr 1—2 s. 521—533.
47. Gogacz M., Zagadnienie wspólnoty, 10 (1972) nr 2 s. 291—305.
48. Kłóśak K., Ks. Piotr Teilhard de Chardin a zagadnienie monogenistycznych początków ludzkości, 1 (1963) nr 2 s. 83—113.
49. Kuc L., Jedność osoby i wspólnoty, 10 (1972) nr 2 s. 307—313.
50. Leśniak F., O dezintegracji pozytywnej, 2 (1964) nr 1—2 s. 459—488.
51. Styczeń T., Problem poznania prawa naturalnego, 6 (1968) nr 1 s. 121—170.
52. Tabaczyński W., Formalna struktura osobowości w świetle teorii warstw psychicznych H. Rempolina, 8 (1970) nr 1 s. 213—266.
53. Tabaczyński W., Wpływ przeżycia religijnej wartości normatywnej na postawę osobową człowieka, 10 (1972) nr 1 s. 3—16.
54. Tischner J., „Ja” transcendentale w filozofii Edmunda Husserla, 2 (1964) nr 1—2 s. 535—578.
55. Wojciechowski T., Problem hominizacji w ujęciu przyrodniczym i filozoficznym, 2 (1964) nr 1—2 s. 579—627.
56. Wojtyła K., Osoba i czyn. Refleksywne funkcjonowanie świadomości i jej emocjonalizacja, 6 (1968) nr 1 s. 101—119.
H. Crouzel, *Origène et la philosophie*, Paris 1962 ss. 238.
57. Rec.: Zajkowski T. A., 4 (1966) nr 1 s. 368—369.

b) Religioznawstwo

- J. Hellmetsch, *Theologische Gründe der nichtchristlichen Religionen*, Freiburg im Br. 1967 ss. 231.
58. Rec.: Gogolewski T., 5 (1967) nr 2 s. 298—302.
 59. Kłysz Z., Koncepcja mitu R. Bultmanna wobec najnowszych osiągnięć religioznawczych, 8 (1970) nr 1 s. 317—354.
 60. Nosowski J., Koraniczne określenia i charakterystyki pozaarabskich wyznawców monoteizmu biblijnego, 7 (1969) nr 1 s. 91—132.
 61. Nosowski J., Problem uwierzytelnienia postannictwa Mahometa w świetle Koranu, 2 (1964) nr 1—2 s. 405—457; 3 (1965) nr 2 s. 309—381; 4 (1966) nr 1 s. 251—337.
 62. Nosowski J., Wpływ apologetyki totalnej na badania religioznawcze, 8 (1970) nr 1 s. 41—49.
 63. Nosowski J., Występujące w Koranie nazwy transcendentnego przekaziciela treści tej księgi, 5 (1967) nr 1 s. 223—245.
 64. Nosowski J., Ze studiów islamistycznych, 1 (1963) nr 1 s. 296—299.
F. Schoun, *Comprendre d'Islam*, Paris 1961 ss. 220.
 65. Rec.: Nosowski J., 1 (1963) nr 1 s. 300—303.
Y. Moubarac, *L'Islam*, Casterman 1962 ss. 213.
 66. Rec.: Nosowski J., 4 (1966) nr 2 s. 414—416.
A. J. Abberry, *Aspects of Islamic Civilisation*, London 1964 ss. 408.
 67. Nosowski J., 4 (1966) nr 2 s. 416—417.
M. T. Stepanianc, *Islamskaja etika i jej socjalnyj smysl*, Woprosy Filozofii 2 (1966) s. 108—109.

68. Rec.: Nosowski J., 7 (1969) nr 2 s. 285—288.
 69. Witek St., Przedchrześcijańskie ujęcia pokory w kręgu myśli Bliskiego Wschodu, 6 (1968) nr 1 s. 205—221.

c) Apologetyka

70. Gogolewski T., Apologetyka a doświadczenie według H. Bouillarda, 6 (1968) nr 2 s. 365—389.
 71. Gogolewski T., Apologetyka naukowa w ujęciu R. Latourella, 5 (1967) nr 1 s. 305—311.
 72. Gogolewski T., Jezus Chrystus i Jego Kościół według J. S. Dreya, 9 (1971) nr 1 s. 359—366.
 73. Gogolewski T., Świadomość religijna a Objawienie według J. S. Dreya, założyciela katolickiej szkoły tybińskiej, 8 (1970) nr 2 s. 33—59.
 74. Gogolewski T., Pierwszy międzynarodowy zjazd apologetyczny [Lovanium 1961], 5 (1967) nr 2 s. 289—296.
 75. Gogolewski T., Drugi międzynarodowy zjazd apologetyczny [Gazzada 1964], 6 (1968) nr 2 s. 355—365.
 H. Waldenfels, *Offenbarung*, München 1969 ss. X, 328.
 76. Rec.: Gogolewski T., 10 (1972) nr 2 s. 382—383.
 E. Klünger, *Offenbarung im Horizont der Heilgeschichte*, Zürich 1969 ss. 254.
 77. Rec.: Gogolewski T., 10 (1972) nr 2 s. 379—381.
 dług R. Bultmanna, 8 (1970) nr 1 s. 141—166.
 78. Hładowski W., Historyczna poznawalność Bożego Objawienia według R. Bultmanna, 8 (1970) nr 1 s. 141—166.
 79. Hładowski Wł., Zagadnienie empirycznego sprawdzania w apologetyce, 9 (1971) nr 2 s. 69—75.
 K. Rahner, J. Ratzinger, *Episkopat und Primat*, Freiburg im Br. 1961 ss. 125.
 80. Rec.: Hoffmann K., 4 (1966) nr 1 s. 383—387.
 81. Kurowski L., Cud w świetle zasady jednostajności przyrody, 8 (1970) nr 1 s. 285—316.
 82. Kwiatkowski W., Formalna budowa własnej apologii Jezusa z Nazaretu, 8, (1970) nr 1 s. 79—139.
 83. Kwiatkowski W., Od Jezusa historii do Chrystusa kerygmatu. Z dziejów badań nad żywotem Jezusa (1903—1963), 2 (1964) nr 1—2 s. 3—30.
 84. Kwiatkowski W., Początki i rozwój warszawskiej szkoły apologetycznej, 3 (1965) nr 1 s. 5—17.
 85. Kwiatkowski W., Stosunek apologii do apologetyki we współczesnym religioznawstwie, 9 (1971) nr 2 s. 57—68.
 86. Ligęza Z., Istotne warunki naukowego usystematyzowania apologetyki religioznawczej, 8 (1970) nr 1 s. 167—212.
Welterfahrung in der Sprache, Weltgespräch, Freiburg im Br. 1968 ss. 63.
 87. Rec.: Moysa S., 7 (1969) nr 1 s. 333—334.
 88. Myśków J., Egzystencjalna interpretacja teologiczna i jej krytyka, 10 (1972) nr 1 s. 17—29.
 89. Myśków J., System apologetyki totalnej jako przedmiot wykładów w Wyższych Seminariach Duchownych, 8 (1970) nr 1 s. 51—65.
 90. Myśków J., Uzasadnienie prawdziwości Kościoła katolickiego w aspekcie dydaktycznym, 10 (1972) nr 2 s. 195—203.

91. Tomaszewski E., Prymat św. Piotra w nauce Soboru Watykańskiego I, 9 (1971) nr 2 s. 23—33.
J. P. Mackey, *The Modern Theology of Tradition*. London 1962 ss. 219.
92. Rec.: Wilemski E., 4 (1966) nr 1 s. 387—399.
W. Stählin, J. H. Lerche, *Das Amt der Einheit*, Stuttgart 1964 ss. 311.
93. Rec.: Zajkowski T., 4 (1966) nr 1 s. 359—362.
P. Anclaux, *L'épiscopat dans l'Eglise*, Bruges 1963 ss. 111.
94. Rec.: Zajkowski T., 4 (1966) nr 1 s. 370.

d) Nauki biblijne

- M. Brunec, *De homine peccati in 2 Tess 2, 1—12*, *Verbum Domini* 35 (1957) s. 3—33.
95. Rec.: Abramek R. J., 5 (1967) nr 1 s. 289—296.
96. Frankowski J., Problem autorstwa listu do Hebrajczyków i etapy egzegezy katolickiej w dobie współczesnej, 6 (1968) nr 2 s. 201—233; 7 (1969) nr 1 s. 3—33.
J. McKenzie, *Dictionary of the bible Milwaukee*, The Bruce Publishing Company, 1965, XVII, 954.
97. Rec.: Frankowski J., 6 (1968) nr 2 s. 447—450.
98. Gruzewski A., Quid sibi illud Lucae Evangelistae: "Epistata" re vera velit et quo modo se ad dynamicas quaestiones habeat, 8 (1970) nr 1 s. 355—359.
L'Ancien Testament, Paris 1967 ss. 128.
99. Rec.: Grzybek St., 7 (1969) nr 1 s. 325—328.
100. Homerski J., Teologiczne wartości wyroczni o narodach u proroków pisarzy, 10 (1972) nr 1 s. 31—53.
R. Schnackenburg, *Die Kirche im Neuen Testament*, Freiburg im Br. 1961.
101. Rec.: Miziołek Wł., 1 (1963) nr 1 s. 289—291.
102. Romaniuk K., Teologia biblijna Nowego Testamentu, 8 (1970) nr 1 s. 377—407.
103. Rosłon J. W., Archeologia biblijna ostatniego pięciolecia w publikacjach o Robertha Northa, 4 (1966) nr 2 s. 383—394.
104. Rosłon J. W., Archeologia biblijna ostatniego pięciolecia O. R. Northa, 5 (1967) nr 1 s. 297—304.
105. Rosłon J. W., Idea życia według pierwszych trzech rozdziałów księgi Rodzaju, 4 (1966) nr 2 s. 269—363.
106. Rosłon J. W., Przegląd zagadnień i wydarzeń dotyczących Starego Testamentu za rok 1965, 5 (1967) nr 2 s. 321—322.
J. A. Thompson, *Biblia i archeologia*, Warszawa 1965 ss. 347.
107. Rec.: Rosłon J. W., 4 (1966) nr 2 s. 379—381.
D. Rops, *Zycie codzienne w Palestynie w czasach Chrystusa*, Poznań 1965 ss.: XXXI, 639.
108. Rec.: Rosłon J. W., 4 (1966) nr 2 s. 381.
109. Sotowski P. W., Bibliistyka [przeгляд publikacji], 5 (1967) nr 2 s. 225—243.
110. Stachowiak L., Biblijne ujęcie węzłowych zagadnień moralnych, 6 (1968) nr 1 s. 11—28.

111. Stachowiak L., Zagadnienie dualizmu antropologicznego w Starym Testamencie i literaturze międzytestamentalnej, 7 (1969) nr 2 s. 3—32.
R. Schnackneburg, *Die Kirche im Neuen Testament*, Leipzig 1966 ss. 172.
112. Rec.: Stefaniak L., 5 (1967) nr 2 s. 302—313.
113. Stępień J., Eschatologia św. Pawła, 1 (1963) nr 1 s. 33—171.
114. Stępień J., Izrael Boży. Przyczynek do eklezjologii św. Pawła, 9 (1971) nr 2 s. 35—56.
115. Stępień J., Konstytutywne elementy ludu Bożego w źródłach przedchrześcijańskich, 8 (1970) nr 2 s. 11—31.
116. Stępień J., Organizacja pierwotnego Kościoła w listach św. Pawła, 2 (1964) nr 1—2 s. 309—404.
117. Stępień J., Problem autorstwa listów pasterskich, 6 (1968) nr 2 s. 157—199.
118. Stępień J., Rola Żydów w historii zbawienia według Rz 9—11, 4 (1966) nr 2 s. 197—232.
119. Tomaszewski E., Geneza tytułu „Kyrios” w listach św. Pawła, 8 (1970) nr 1 s. 267—284.
J. R. Geiselmann, *Die heilige Schrift und die Tradition. Zu den neueren Kontroversen über das Verhältnis der heiligen Schrift zu den nichtgeschriebenen Traditionen*, Freiburg im Br. 1962 ss. 287.
120. Rec.: Wilemski E., 1 (1963) nr 1 s. 291—296.
R. Göglér, *Zur Theologie des biblischen Wortes bei Origenes*, Düsseldorf 1963 ss. 400.
121. Rec.: Zajkowski T., 4 (1966) nr 1 s. 366—367.

e) Patrologia

122. Bober A., Wkład nauki polskiej do badań nad antykiem chrześcijańskim, 9 (1971) nr 1 s. 21—50.
123. Bogucki M., Problemy duszpasterskie w listach św. Cypriana, 9 (1971) nr 1 s. 191—224.
124. Bojarski J. St., Miejsce i rola diakona w społeczności chrześcijańskiej na podstawie „Didascalia apostolorum”, 9 (1971) nr 1 s. 225—262.
125. Dyskusja z Heraklidesem (Origenes), 5 (1967) nr 2 s. 129—180.
J. M. Szymusiak, *Grzegorz Teolog*, Poznań 1962 ss. 660.
126. Rec.: M., 5 (1967) nr 2 s. 314—318.
127. Myszor W., Apokalipsa Pawła, 10 (1972) nr 1 s. 163—170.
128. Myszor W., Gnostycyzm — przegląd publikacji, 9 (1971) nr 1 s. 367—424.
129. Myszor W., Zagadnienie herezji w listach św. Cypriana, 9 (1971) nr 1 s. 147—190.
130. Pleszczoł Sz., Niektóre poglądy teologiczne św. Augustyna w „De doctrina christiana” na tle konst. „Dei Verbum”, 9 (1971) nr 1 s. 321—325.
131. Schnayder G., Editionis Gregorianae ab Accademia Litterarum Cracoviensi Institutae fata quae fuerint, 9 (1971) nr 1 s. 5—19.

132. Rec.: Słomczyńska A., 9 (1971) nr 1 s. 427—431.
133. Staniek E., Angelologia w „Pasterzu” Hermasa, 9 (1971) nr 1 s. 51—82.
134. Stanula E., Elementy montanistyczne w eklezjologii Tertuliana przed formalnym przejściem na montanizm, 9 (1971) nr 1 s. 105—145.
135. Szymusiak J. M., Klasycyzm Klemensa Aleksandryjskiego, 9 (1971) nr 1 s. 289—302.
A. Bober, *Antologia patrystyczna*, Kraków 1966 ss. 846.
136. Rec.: Szymusiak J. M., 6 (1968) nr 2 s. 457—461.
137. Wojtczak J., Stosunek Klemensa Aleksandryjskiego do filozofii według „Stromata”, 9 (1971) nr 1 s. 263—288.
138. Zajkowski T. A., Leonidas, 9 (1971) nr 1 s. 83—104.
139. Zajkowski T. A., Patrologia (przegląd publikacji), 5 (1967) nr 2 s. 244—248.
A. Bober, *Antologia patrystyczna*, Kraków 1966 ss. 648.
140. Rec.: Zajkowski T. A., 4 (1966) nr 2 s. 397—400.
H. F. von Campenhausen, *Griechische Kirchenväter*, Stuttgart, 1981 ss. 172; *Lateinische Kirchenväter*, Stuttgart 1960.
141. Rec.: Zajkowski T. A., 4 (1966) nr 2 s. 403—406.
E. von Ivanka, *Der geistige Ort „peri archon” zwischen dem Neoplatonismus, der Gnosis und der christlichen Rechtgläubigkeit*, Scholastik 35 (1960) s. 481—502.
142. Rec.: Zajkowski T. A., 3 (1965) nr 2 s. 583—592.
J. Quasten, *Patrology*, t. 1, Utrecht 1950 ss. XVIII, 349; t. 2, Utrecht 1953 ss. XI, 450; t. 3, Utrecht 1980 ss. XXV, 605.
143. Rec.: Zajkowski T. A., 4 (1966) nr 2 s. 400—403.

f) Teologia dogmatyczna

- A. M. Dubarle, *Unter die Sünde verkauft*, Düsseldorf 1963 ss. 238.
144. Rec.: Al-de, 4 (1966) nr 2 s. 394—397.
Gratia plena. Studia teologiczne o Bogurodzicy, Poznań 1965 ss. XX, 812.
145. Rec.: Al-de, 4 (1966) nr 1 s. 375—380.
A. Nicolas, E. Dąbrowski, *Zycie Maryi Matki Bożej*, Poznań 1984 ss. 328.
146. Rec.: Al-de, 4 (1966) nr 1 s. 373—375.
147. Kaczmarek L., Nauka Jana Wiklefa o tropicznej obecności Chrystusa Pana w Eucharystii, 7 (1969) nr 1 s. 55—89.
148. Kostecki R., Stosunek natury do łaski, 8 (1970) nr 2 s. 93—108.
149. Kominek B., Główne tendencje we współczesnej teologii, 7 (1969) nr 2 s. 33—48.
150. Kuc L., Zagadnienie antropologii chrześcijańskiej, 9 (1971) nr 2 s. 95—109.
151. Łydka Wl., Pierwsza konstytucja dogmatyczna o Kościele „Pastor Aeternus” Soboru Watykańskiego I, 9 (1971) nr 2 s. 5—22.
152. Moysa S., Pastoralny i ekumeniczny charakter Soboru Watykańskiego II a rozwój teologii katolickiej, 3 (1965) nr 2 s. 419—434.
M. J. Nicolas, *Marie, Mère du Sauver*, Paris 1967 ss. XIV, 127.
153. Rec.: Napiórkowski C. S., (1968) nr 2 s. 453—457.
154. Ozorowski E., „Konfrontacje” Karola Rahnera, 10 (1972) nr 1 s. 171—178.

155. Ozorowski E., Ku antropologii chrześcijańskiej, 10 (1972) nr 2 s. 345—356.
156. Ozorowski E., Nauka Adama Opatowczyka o sakramentach w ogólności, 10 (1972) nr 1 s. 55—90.
167. Zajkowski T. A., Prymat i kolegialność, 3 (1965) nr 2 s. 592—606.
G. Hasenböttel, *Charisma*, Freiburg im Br. 1969 ss. 364.
158. Rec.: Ozorowski E., 10 (1972) nr 2 s. 388—390.
K. Rahner, *Zur Theologie der Zukunft*, München 1971 ss. 256.
159. Rec.: Ozorowski E., 10 (1972) nr 2 s. 390—391.
C. Rychlicki, *Cristologia negli scritti di Andrea Frycz Modrzawski il precursore dell'ecumenismo*, Roma 1971 ss. XVI, 54.
160. Rec.: Ozorowski E., 10 (1972) nr 1 s. 202—203.
H. Schlier, *Das Ende der Zeit*, Freiburg im Br. 1971 ss. 320.
161. Rec.: Ozorowski E., 10 (1972) nr 2 s. 391—392.
162. Różycki I., Początki „nowej” teologii, 7 (1969) nr 2 s. 49—103.
163. Różycki I., Zagadnienie wewnętrznej niesprzeczności i przydatności Scheebenowej łaski usynowienia, 4 (1966) nr 2 s. 233—267; 5 (1967) nr 1 s. 73—140.
164. Skowronek A., Hansa Künga rozprawa o Kościele, 7 (1969) nr 1 s. 312—323.
A. L. Krupa, *Electa ut sol*. Studium teologiczne o Najświętszej Maryi Pannie, Lublin 1963 ss. 172.
165. Rec.: w. m., 1 (1963) nr 2 s. 317—318.
166. Wawrzyniak F., Uniwersalizm chrześcijańskiej idei soterycznej a zbawienie dzieci nie ochrzczonych, 3 (1965) nr 1 s. 41—179.
167. Zajkowski T. A., Prymat o kolegialność, 3 (1965) nr 2 s. 592—606.
H. Mühlén, *Una Mystica Persona*, Paderborn 1964 ss. XVI, 378.
168. Rec.: Zajkowski T. A., 4 (1966) nr 1 s. 363—364.
H. Rahner, *Symbole der Kirche*, Salzburg 1964 ss. 576.
169. Rec.: Zajkowski T. A., 4 (1966) nr 1 s. 364—366.
170. Zuberbier A., Znaczenie wyrażenia „nadprzyrodzony” u św. Tomasza z Akwinu, 8 (1970) nr 2 s. 61—91.
171. Zuberbier A., Nadprzyrodzonosc działania ludzkiego w wypowiedziach Tomasza z Akwinu, 9 (1971) nr 1 s. 327—357.
172. Zuberbier A., Bóg ponad wszelką naturę, 10 (1972) nr 1 s. 91—113.

g) Teologia moralna

173. Inlender B., Dwie koncepcje stosunku etyki filozoficznej do teologii moralnej, 6 (1968) nr 1 s. 71—86.
174. Jacher W., Typologia pracy ludzkiej w ujęciu św. Tomasza z Akwinu, 7 (1969) nr 2 s. 153—175.
175. Juros H., Przedmiot etyki w ujęciu O. E. Moore'a 6 (1968) nr 1 s. 223—241.
176. Juros H., Sprawozdanie z dyskusji [podczas zjazdu polskich teologów moralistów 5—6 IX 1967], 6 (1968) nr 1 s. 87—100.
177. Kamiński St., O różnych rodzajach wiedzy o moralności, 6 (1968) nr 1 s. 193—204.
A. Leinweber, *Gibt es ein Naturrecht?*, Hamburg 1909 ss. 216, 18 nfb.

178. Rec.: Kalinowski M., 8 (1970) nr 2 s. 407—409.
Probleme der Autorität, Düsseldorf 1967 ss. 300.
179. Rec.: Kalinowski M., 8 (1970) nr 2 s. 409—411.
180. Olejnik St., Podstawowe wartości ludzkie jako normy kultury, 10 (1972) nr 2 s. 239—259.
181. Olejnik St., Przesłanki humanistyczne katolickiej doktryny moralnej, 4 (1966) nr 2 s. 167—196.
182. Olejnik St., Przeszczepianie narządów ludzkich w świetle refleksji teologicznomoralnej, 10 (1972) nr 1 s. 115—161.
183. Perz Z., „Etyka znów normatywna” Czesława Znamierowskiego, 6 (1968) nr 2 s. 235—261.
184. Perz Z., Główne postulaty co do treści teologii moralnej w świetle dokumentów soborowej odnowy, 6 (1968) nr 1 s. 29—48.
185. Perz Z., Moralność chrześcijańska jako funkcja misterium wiary, 2 (1964) nr 1—2 s. 489—500.
186. Perz Z., Sakramenty a moralność [przeгляд publikacji], 6 (1968) nr 2 s. 451—453.
187. Smoleński St., Wkład polskiej myśli teologicznej w odnowę katolickiej teologii moralnej w latach 1880 do 1939, 8 (1970) nr 2 s. 287—334.
188. Rosik S., Wezwanie Boże w nadprzyrodzonej normie moralnej, 7 (1969) nr 1 s. 35—53.
189. Różycki I., Natura katolickiej etyki, 4 (1966) nr 1 s. 5—34.
J. de la Potterie, St. Lyonnet, La vie selon l'Esprit, condition du chretien, Paris 1965.
190. Rec.: Rubinkiewicz R., 7 (1969) nr 1 s. 329—332.
191. Sikorski T., Eutanazja, 8 (1970) nr 1 s. 447—478.
192. Sikorski T., Nad „etycznym problemem samobójstwa”, 10 (1972) nr 2 s. 333—343.
193. Sikorski T., Z problematyki nierozzerwalności małżeństwa, 10 (1972) nr 2 s. 368—371.
194. Sikorski T., Z problematyki sumienia, 9 (1971) nr 1 s. 425—427.
J. David, Loi naturelle et autorité de l'Eglise, Paris 1968 ss. 118.
195. Rec.: Sikorski T., 9 (1971) nr 1 s. 440—441.
St. Olejnik, *Katolicka etyka życia osobistego*, Warszawa 1969 ss. 329, 363.
196. Rec.: Sikorski T., 9 (1971) nr 1 s. 437—439.
M. Spanneut, Tertullien et les premiers moralistes africains, Paris 1969 ss. 220.
197. Rec.: Sikorski T., 8 (1970) nr 2 s. 404—407.
C. Vogel, Le pécheur et la pénitence dans l'Eglise ancienne, Paris 1966 ss. 213;
Le pécheur et la pénitence au Moyen-âge, Paris 1969 ss. 245.
198. Rec.: Sikorski T., 9 (1971) nr 1 s. 441—442.
199. Ślipko T., Naturalne prawo moralne jako podstawa etyki małżeńskiej w wiążących wypowiedziach Magisterium Ecclesiae, 6 (1968) nr 1 s. 171—192.
200. Święcicki A., Czego laikat oczekuje od teologii moralnej?, 6 (1968) nr 1 s. 49—69.
201. Urm anowicz W., Aspekty moralne laikatu w organizacji Kościoła rzymskokatolickiego, 5 (1967) nr 1 s. 141—151.

202. Urmanowicz W., Istota świętości chrześcijańskiej, 7 (1969) nr 2 s. 129—152.
203. Urmanowicz W., Swoistość determinizmu sprawności w życiu moralnym, 4 (1966) nr 1 s. 35—121.
204. Urmanowicz W., Założenia antropologiczne podmiotu moralności w etyce chrześcijańskiej, 2 (1964) nr 1—2 s. 31—77.
205. Wichrowicz J., Pogląd O. Lottina na cnotę religijności w ocenie krytycznej, 6 (1968) nr 1 s. 265—184.
Y. Congar, *Die katholische Kirche und die Rassenfrage*, Rechinghausen 1961 ss. 112.
206. Rec.: Zajkowski T. A., 4 (1966) nr 1 s. 370—371.
R. Coste, *Le probleme du droit de guerre dans la pensée de Pie XII*, Paris 1962 ss. 523.
207. Rec.: Zajkowski T. A., 4 (1964) nr 1 s. 371—373.
H. Crouzel, *Virginité et mariage selon Origène*, Bruges 1963 ss. 217.
208. Rec.: Zajkowski T. A., 4 (1966) nr 1 s. 369.

h) Teologia ascetyczna

- O. Otto od Aniołów, *Duchowość zakonna według nauki O. Hieronima od św. Jacka*, Kraków 1965 ss. XX, 278.
209. Rec.: Al-de, 4 (1966) nr 1 s. 381—383.
K. Górski, *Od religijności do mistyki*, Lublin 1962.
210. Rec.: Obertyński Z., 3 (1965) nr 2 s. 573—582.
211. Smoleński St., Nowa typologia ascetyczna, 2 (1964) nr 1—2 s. 501—519.
H. Crouzel, *Origène et la „connaissance mystique“*, Bruges 1961 ss. 633.
212. Rec.: Zajkowski T. A., 4 (1966) nr 1 s. 367—368.

i) Teologia praktyczna

- Der Seelsorger 37 (1967); Diakonia 2 (1967).
213. Rec.: Macharski F., 6 (1968) nr 2 s. 409—425.
214. Lewek A., Ogólnopolski kurs homiletyczny na ATK [8—10 IX 1969], 9 (1971) nr 1 s. 444—448.
215. Lewek A., Kurs homiletyczno-katechetyczny na ATK [10—12 IX 1970], 9 (1971) nr 2 s. 164—168.
216. Macharski F., Teologia pastoralna [przeгляд publikacji], 5 (1967) nr 2 s. 249—266.
217. Ozorowski E., Nowe życie w Chrystusie, 10 (1972) nr 2 s. 356—363.
218. Ozorowski E., W trosce o duszpasterstwo, 10 (1972) nr 2 s. 365—368.
-
219. Brak T., Polskie publikacje homiletyczne w latach 1968—1969, 8 (1970) nr 2 s. 398—404.
220. Dajczak J., Czy stoimy u progu nowej homiletyki na Zachodzie?, 1 (1963) nr 2 s. 39—81.

- A. Günthör, *Die Predigt. Theoretische und praktische theologische Wegweisung*, Freiburg im Br. 1963 ss. 279.
221. Rec.: Dajczak J., 1 (1963) nr 2 s. 314—316.
222. Grzegorski Z., O nowe źródła dla refleksji homiletycznej, 10 (1972) nr 1 s. 179—187.
223. Grzegorski Z., Postęga słowa w schemacie teorii informacji, 8 (1970) nr 1 s. 479—507.
F. Ferré, *Le langage religieux a-t-il un sens?*, Paris 1970 ss. 182.
224. Rec.: Kleszewski K., Wałdowski A., 10 (1972) nr 1 s. 199—202.
225. Lewek A., Z problematyki odnowy kaznodziejstwa, 9 (1971) nr 2 s. 157—164.
B. Dreher, *Biblich predigen. Ein homiletisches Werkbuch*, Stuttgart 1968 ss. 241.
226. Rec.: Lewek A., 9 (1971) nr 1 s. 442—444.
227. Olszański T., Kultura przekazu słowa Bożego, 10 (1972) nr 2 s. 315—332.
-
228. Blachnicki F., Personalistyczna koncepcja katechezy, 5 (1967) nr 2 s. 31—65.
229. Charytański J., Katechetyka [przegląd publikacji], 5 (1967) nr 2 s. 267—288.
230. Charytański J., Katechetyka [przegląd publikacji], 6 (1968) nr 2 s. 427—446.
231. Charytański J., Katechetyka w krajach języka niemieckiego [przegląd publikacji], 7 (1969) nr 1 s. 297—312.
232. Charytański J., Katechetyka — aktualne problemy katechetyczne we Francji [przegląd publikacji], 7 (1969) nr 2 s. 315—337.
233. Charytański J., Katechetyka w krajach języka niemieckiego [przegląd publikacji], 8 (1970) nr 2 s. 378—397.
234. Dziurzyński J., Katecheza eucharystyczna według J. A. Jungmanna, 6 (1968) nr 2 s. 107—129.
235. Kunowski S., Problemy rozwojowe odnowy katechetycznej, 5 (1967) nr 2 s. 7—30.
236. Niemyjski Z., Sniogocki J., Trzecie sympozjum katechetyczne w Lublinie [29 IV 1968], 7 (1969) nr 1 s. 247—352.
237. Rusiecki M., Eucharystia w katechezie F. Derkenne, 6 (1968) nr 2 s. 131—155.
238. Spsychalski S., Sympozjum katechetyczne w Lublinie [10 IV 1967], 5 (1967) nr 2 s. 296—298.
239. Tarnowski J., Uwarunkowanie charakterologiczne katechezy, 5 (1967) nr 2 s. 67—114.
Il rinnovamento della catechesi. Conferenza Episcopale Italiana, Roma 1970 ss. 130.
240. Rec.: Ziółkowski Z., 9 (1971) nr 2 s. 174—185.
-
241. Karolewicz G., Kult św. Marcina w Polsce do schyłku XVI w., 8 (1970) nr 1 s. 421—445.
242. Kopeć J., Przemiany ideowe pobożności pasyjnej na przykładzie kultu cierniowej korony Chrystusa, 10 (1972) nr 2 s. 155—193.

243. Obertyński Z., Sangalleński wzór w polskiej liturgii, 7 (1969) nr 2 s. 177—185.
244. Pikulik J., Franciszkańskie „Ordinarium Missae” w średniowiecznej Polsce, 9 (1971) nr 2 s. 111—130.
245. Piwoński H., Liturgia wielkosobotnia u Bożogrobców, 9 (1971) nr 2 s. 131—146.
246. Różycki I., Teologiczne następstwa soborowej konstytucji liturgicznej: zmiany w pojęciu sakramentu namaszczenia chorych, 3 (1965) nr 1 s. 19—40.
-
247. Zielasko R., Parafia jako zgromadzenie eucharystyczne, 6 (1968) nr 2 s. 75—105.
248. Zapłata F., Posoborowa odnowa młodego Kościoła w Indiach, 8 (1970) nr 2 s. 335—347.
249. Zapłata F., Teologia powołania misyjnego, 8 (1970) nr 2 s. 109—118.
-
250. Piwowarski Wł., Postawy katolików wobec duchowieństwa na południu Warmii, 5 (1967) nr 1 s. 153—222.
251. Wiśniowski E., Kościół parafialny i jego funkcje społeczne w średniowiecznej Polsce, 7 (1969) nr 2 s. 187—237.
252. Zabłocki J., Wokół dialogu chrześcijan i marksistów, 5 (1967) nr 2 s. 115—127.

j) Teologia kościołów akatolickich

253. Karwecki P., Prawosławna homiletyka Joannicjusza Galatowskiego, 10 (1972) nr 2 s. 205—237.
254. Klinger J., Tradycja starochrześcijańska w doktrynie i duchowości kościołów wschodnich, 9 (1971) nr 1 s. 303—320.
255. Napiórkowski C. S., Świadek Chrystusowego życia. Współczesna teologia protestancka o pośrednictwie N. M. Panny, 7 (1969) nr 2 s. 105—127.
256. Napiórkowski C. S., Teologowie protestanczy o mariologii II Soboru Watykańskiego, 7 (1969) nr 2 s. 277—284.
257. Pryszmont J., Zagadnienie wstydu w etyce Wł. Sołowiewa, 6 (1968) nr 1 s. 243—263.
Th. Spidlik, *La doctrine spirituelle de Théophane le Reclus*, Roma 1985 ss. XXIV, 308.
258. Rec.: Pryszmont J., 10 (1972) nr 1 s. 196—199.
La primauté de Pierre dans l'Eglise orthodoxe, Neuchâtel 1960 ss. 152.
259. Rec.: Zajkowski T. A., 5 (1967) nr 2 s. 318—320.

k) Historia Kościoła

- J. Kłoczowski, *Wspólnoty chrześcijańskie*, Kraków 1964 ss. 555.
260. Rec.: Al-de 4 (1966) nr 2 s. 380—381.
261. Banaszak M., Uroczyste składanie obediencji papieżom, 10 (1972) nr 2 s. 147—154.

- X. Rynne, *Letters from Vatican City, Vatican Council II (first session): Background and Debates*, New York 1963, ss. XIV, 290.
262. Rec.: Bogacki H., 1 (1963) nr 2 s. 313—314.
263. Charytański J., Życie narodowe w galicyjskiej szkole pierwszej połowy XIX w., 4 (1966) nr 2 s. 101—137.
264. Długosz T., Sieć parafialna diec. łuckiej w 1726 roku, 1 (1963) nr 1 s. 173—213.
265. Dobrzański St., Wydział Teologiczny Uniwersytetu Jagiellońskiego w latach 1849—1890, 10 (1972) nr 2 s. 67—103.
266. Drzymała K., Bracia polscy zwani arianami, 1 (1963) nr 2 s. 241—306.
- Kościół w Polsce*, t. 1. *Sredniowiecze* (pod red. J. Kłoczowskiego), Kraków 1966 ss. 676.
267. Rec.: Gabryel K., 9 (1971) nr 1 s. 431—434.
- Katolizm w Polsce*, t. 1—3, Lublin 1969 ss. 665, 535, 526.
268. Rec.: Gabryel K., 9 (1971) nr 1 s. 434—437.
- W. Gaj-Piotrowski, *Kultura społeczna ludu z okolic Rozwadowa*, t. 26, Wrocław 1967 ss. 352.
269. Rec.: Guryń A., 7 (1969) nr 1 s. 344—346.
270. Klapuch G., Wpływ Polski na chrystianizację Skandynawii, 4 (1966) nr 2 s. 139—165.
- S. Runciman, *Schizma wschodnia*, Warszawa 1963 ss. 240.
271. Rec.: M., 2 (1964) nr 1—2 s. 629—632.
- P. Evdokimov, *Orthodoxie*, Neuchâtel 1959 ss. 352.
272. Rec.: M., 2 (1964) nr 1—2 s. 632—634.
- W. Urban, *Ostatni etap dziejów Kościoła w Polsce przed nowym tysiącleciem (1815—1965)*, Rzym 1966 ss. 535.
273. Obertyński Z., 7 (1969) nr 2 s. 288—294.
274. Plechnik L., Seminarium diecezjalne w Sandomierzu (1635—1773), 8 (1970) nr 2 s. 159—229.
275. Rybus H., Problem tolerancji religijnej w Polsce w pierwszym okresie reformacji za Zygmunta Starego, 4 (1966) nr 2 s. 73—99.
- J. Korowa, *Z dziejów diecezji warmińskiej w XVI*, Poznań 1965 ss. 242.
276. Rec.: R[ybus] H., 4 (1966) nr 2 s. 410—411.
277. Rybus H., Kolegiata w Kruszwicy w latach 1514—1531, 8 (1970) nr 2 s. 119—157.
278. Rybus H., Zbiór materiałów do dziejów opactwa kanoników regularnych w Czerwińsku, 7 (1969) nr 2 s. 261—269.
279. Urban W., Powody i okoliczności przyjęcia chrztu przez Mieszka I, 4 (1966) nr 2 s. 11—45.
280. Urban W., Szkice z dziejów diecezji wrocławskiej, 3 (1965) nr 2 s. 383—417; 4 (1966) nr 1 s. 123—166; 5 (1967) nr 1 s. 11—72.
281. Urban W., Fundacja ku czci Eucharystii kanonika Andrzeja Skody z XV w., 6 (1968) nr 2 s. 69—74.
282. Urban W., Wykłady teologiczne we Wrocławiu w latach 1945—1970 10 (1972) nr 2 s. 283—290.
283. Wyczawski E., Archidiecezja warszawska w świetle schematyzmu z 1863 roku, 6 (1968) nr 1 s. 289—341.
- J. Wietesko, *Katalog prałatów i kanoników prymasowskiej kapituły łowickiej od 1493 do 1970 r.*, Warszawa 1971 ss. 183, 5 nrb., 44, 9, 1 nrb., 23 ilustr.

284. Rec.: Wyczawski E., 10 (1972) nr 2 s. 372—375.
285. Wyczawski E., Ruch neounijny w Polsce w latach 1923—1939, 8 (1970) nr 1 s. 409—420.
Kościół w Polsce, t. 2, Kraków 1970 ss. 1113, 3 nlb., 19 map.
286. Rec.: Wyczawski E., Uwagi na marginesie dzieła „Kościół w Polsce”, 9 (1971) nr 2 s. 168—174.
Studia historyczne (pod red. M. Życzynskiego i Z. Zielińskiego), Lublin 1968, t. 1, ss. 314, 2 nlb.; t. 2, ss. 387, 1 nlb.
287. Rec.: Wyczawski E., 7 (1969) nr 1 s. 334—339.
Atlas zur Kirchengeschichte (wyd. H. Jedin, K. Scott Latourette, J. Martin), Freiburg im Br. 1970 ss. 83^r, 152, XXXVIII.
288. Rec.: Wyczawski E., Nowy atlas historii Kościoła, 10 (1972) nr 1 s. 189—196.
H. Jedin, *Handbuch der Kirchengeschichte*, t. 1, Freiburg im Br. 1963 ss. 406.
289. Rec.: Zajkowski T. A., 4 (1966) nr 2 s. 412—413.
F. van der Meer, Ch. Mohrmanna, *Atlas de l'antiquité chrétienne*, Paris 1960.
290. Rec.: Zajkowski T. A., 4 (1966) nr 2 s. 413—414.

1) Archeologia i historia sztuki kościelnej

291. Liedtke A., Katakumby rzymskie w świetle najnowszych badań, 6 (1968) nr 2 s. 39—50.
292. Pasierb J., Ideologia kościelna i państwowa w ikonografii drzwi gnieźnieńskich, 4 (1966) nr 2 s. 47—72.
293. Pasierb J., Ołtarz chrześcijański: historia i symbolika, 6 (1968) nr 2 s. 17—28.
294. Pasierb J., Problemy ideowe i formalne pomorskich i wielkopolskich przedstawień „Koronacji Madonny” w XVII wieku, 1 (1963) nr 2 s. 115—239, 7 k. nlb.
295. Przybyszewski B., Początki architektury kościelnej przed czasami Konstantyna Wielkiego, 6 (1968) nr 2 s. 29—38.
296. Strzelecka M. K., Teologia sztuki sakralnej, 6 (1968) nr 2 s. 51—67.

3. Biografie

297. Guryń A., Reformatorska działalność Jana Donata Caputo w prowincji franciszkanów konwentualnych w Polsce w latach 1595—1598, 7 (1969) nr 1 s. 173—202.
298. Wspomnienie pośmiertne i życiorys ks. prof. Józefa Dajczaka [od Redakcji], 3 (1965) nr 1 wkładka.
299. Wyczawski E., Ks. Teofil Długosz (1887—1971), 10 (1972) nr 2 s. 261—268.
300. Rybus H., Prymas Maciej Drzewicki. Zarys biografii (1467—1535) 2 (1964) nr 1—2 s. 79—308.
301. Rybus H., Działalność synodalna bpa Macieja Drzewickiego w diecezji włocławskiej (1514—1531), 7 (1969) nr 1 s. 133—171.

302. Wyczawski E., Zbiór materiałów do życia i działalności arcbpa Zygmunta Szczęsnego Felińskiego, 4 (1966) nr 1 s. 167—249.
303. Kielar P., Traktat przeciw Beghardom Henryka Havvera, 8 (1970) nr 2 s. 231—252.
304. Długosz T., Królowa Jadwiga, 3 (1965) nr 1 s. 181—306; nr 2 s. 515—571.
305. Urban W., Papież Jan XXIII i jego pontyfikat, 1 (1963) nr 2 s. 3—37.
306. Wójcik W., Bp Paweł Kubicki (1871—1944), 8 (1970) nr 2 s. 253—286.
307. Grużewski A., Curriculum vitae [Wincentego Kwiatkowskiego], 8 (1970), nr 1 s. 5—11.
308. Miziołek Wł., Naukowa sylwetka profesora ks. dra W. Kwiatkowskiego, 8 (1970) nr 1 s. 21—28.
309. Paciorkowski R., Twórczy wkład ks. prof. W. Kwiatkowskiego w organizację naukową apologetyki nowoczesnej, 8 (1970) nr 1 s. 29—39.
310. Refleksje byłych studentów Wydziału Teologicznego UW i ATK na temat naukowej, dydaktycznej i organizacyjnej pracy jubilatą [W. Kwiatkowskiego], 8 (1970) nr 1 s. 67—73.
311. Luft A., Ks. Antoni Kwieciński jako archeolog chrześcijański, 6 (1968) nr 2 s. 5—16.
K. Górski, Matka Martęska, Kraków 1971 ss. 185, 3 alb.
312. Rec.: Wyczawski E., 10 (1972) nr 2 s. 375—379.
313. Ozorowski E., Piotr z Poznania teolog polski XVII wieku, 10 (1972) nr 2 s. 105—146.
314. Chojnacki P., S. p. ks. prof. dr Bolesław Rosiński, 3 (1965) nr 2 s. 609—610.
J. Wysocki, Józef Ignacy Rybiński biskup wrocławski i pomorski 1777—1806, Rzym 1967 ss. XX, 418.
315. Rec.: Rybus H., 7 (1969) nr 1 s. 339—344.
316. Kielar P., Jana Sartoris itinerarium S. Thomae, 7 (1969) nr 2 s. 271—276.
317. Wyczawski E., 25 lat pracy ks. bpa Wincentego Urbana nad dziejami Kościoła na Śląsku, 10 (1972) nr 2 s. 3—23.
318. Kuc L., Biskup Wincenty Urban — kaznodzieja w latach 1946—1971) 10 (1972) nr 2 s. 25—43.
319. Przybyszewski B., Działalność organizacyjna ks. bpa W. Urbana w archiwum i muzeum archidiecezjalnym oraz w bibliotece kapitulnej we Wrocławiu, 10 (1972) nr 2 s. 45—65.
320. Pryszmont J., Ks. prof. dr Walenty Urmanowicz (1898—1969), 8 (1970) nr 2 s. 3—9.
321. Gawęcki B. J., Śp. Wiktor Wąsik (23 XII 1883 — 16 VII 1963), 1 (1963) nr 1 s. 305—310.
322. Wichrowicz J., Ks. Władysław Wicher (1888—1969), 10 (1972) nr 2 s. 269—282.

4. Indeks autorów

- Abramek R., nr 95
 Banaszak M., 261
 Bar J., 30
 Blachnicki F., 228
 Bober A., 122
 Bogacki H., 262
 Bogucki M., 123
 Bojarski J. St., 124
 Brak T., 219
 Bronk A., 41
 Charytański J., 229, 230, 231,
 232, 233, 263.
 Chojnacki P., 46, 314
 Dajczak J., 220, 221
 Długosz T., 264, 304
 Dobrzański St., 265
 Drzymala K., 266
 Dziurzyński J., 234
 Frankowski J., 96, 97
 Gabryel K., 267, 268
 Gawecki B. J., 16, 321
 Gogacz M., 47
 Gogolewski T., 58, 70, 71, 72, 73,
 74, 75, 76, 77
 Gruzewski A., 98, 307
 Grzegorski Z., 222, 223
 Grzybek St., 99
 Guryn A., 22, 35, 36, 38, 269,
 297
 Hładowski Wł., 79
 Hoffman K., 80
 Homerski J., 100
 Inlender B., 173
 Iwanicki J., 11, 12
 Jacher Wł., 174
 Juros H., 175, 176
 Kaczmarek L., 147
 Kalinowski M., 178, 179
 Kamiński St., 177
 Karolewicz G., 241
 Karwecki P., 253
 Kielar P., 303, 316
 Klapuch G., 270
 Klínger J., 254
 Kleszewski K., 224
 Klósak K., 48
 Kłysz Z., 59
 Kominek B., 149
 Kopeć J., 242
 Kostecki R., 148
 Kuc L., 23, 24, 45, 49, 150, 318
 Kunowski S., 235
 Kurowski L., 81
 Kwiatkowski W., 13, 17, 40, 82,
 83, 84, 85
 Leśniak F., 50
 Lewek A., 25, 26, 214, 215, 225, 226
 Liedtke A., 291
 Ligęza Z., 86
 Luft A., 311
 Łydką Wł., 151
 Macharski F., 213
 Miziołek W., 101, 308
 Moysa Stf., 87, 152
 Myszor W., 127, 128, 129
 Myśków J., 88, 89, 90
 Napiórkowski C. st., 153, 225, 256
 Niemyjski Z., 230
 Nosowski J., 60, 61, 62, 63, 64,
 65, 66, 67, 68
 Obertyński Z., 210, 243, 273
 Olejnik St., 15, 33, 180, 181, 184
 Olszański T., 227
 Ozorowski E., 27, 28, 32, 154,
 155, 156, 157, 158, 159, 160,
 161, 217, 218, 313
 Pabin A., 31
 Paciorkowski R., 309
 Pasierb J., 292, 293, 294
 Perz Z., 183, 184, 185, 186
 Piechník L., 274
 Pieszczoń Sz., 130
 Pikulik J., 244
 Piwoński H., 245

- Piwowarski Wł., 250
 Pryszmont J., 258, 320
 Popłatek Wł., 14
 Przybyszewski B., 295, 319
 Romaniuk K., 102
 Rosłon J. W., 103, 104, 105, 106,
 107, 108
 Rosik S., 188
 Różycki I., 162, 163, 189, 246
 Rubinkiewicz R., 190
 Rusiecki M., 237
 Rybūs H., 34, 42, 275, 276, 277,
 278, 300, 315
 Schnayder J., 131
 Sikorski T., 191, 192, 193, 194,
 195, 196, 197, 198
 Skowronek A., 164
 Słomczyńska A., 132
 Smoleński St., 187, 211
 Sotowski P. W., 109
 Spychalski S., 238
 Stachowiak L., 110, 111
 Staniek E., 133
 Stanula E., 134
 Stefaniak L., 112
 Stępień J., 113, 114, 115, 116,
 117, 118
 Strzelecka M. K., 296
 Styczeń T., 51
 Szymusiak J. M., 135, 136
 Ślipko T., 199
 Święcicki A., 200
 Tabaczyński W., 29, 52, 53
 Tarnowski J., 239
 Urban W., 279, 280, 281, 282, 305
 Uрманowicz W., 201, 202, 203, 204
 Tischner J., 54
 Tomaszewski E., 91, 119
 Waldowski A., 224
 Wawrzyniak F., 166
 Wichrowicz J., 205, 322
 Wilemski E., 92, 120
 Wiśniowski E., 251
 Witek St., 69
 Wojciechowski T., 55
 Wojtyła K., 56
 Wojtczak J., 137
 Wójcik W., 39, 306
 Wyczawski E., 43, 44, 283, 284,
 285, 286, 287, 288, 299, 302,
 312, 317
 Wyszyński S., 9
 Zabłocki J., 252
 Zajkowski T. A., 18, 19, 20, 21,
 37, 57, 93, 94, 121, 138, 139,
 140, 141, 142, 143, 167, 168,
 169, 206, 207, 208, 212, 259,
 289, 290
 Zapłata F., 148, 249
 Zawieyski J., 10
 Zielasko R., 247
 Ziółkowski Z., 240
 Zuberbier A., 45, 170, 171, 172

Dix ans de la revue semestrielle
 „*Studia Theologica Varsaviensia*”

Résumé

En 1972 10 ans sont passé depuis la fondation de la revue semestrielle *Studia Theologica Varsaviensia*. A cette occasion nous nous permettons de

rappeler que dans le période écoulée 20 numéros sont apparus (chaque numéro compte environ 320 p. ce qui a donné au total environ 6400 p. imprimées).

La revue *Studia Theologica Varsaviensia* est une revue scientifique dirigée par la Faculté de la Théologie de l'Académie de la Théologie Catholique de Varsovie et elle se propose pour but d'abord de signaler les recherches scientifiques et les travaux didactiques du personnel enseignant à la Faculté. La revue présente également un aperçu concernant ensemble de la vie de l'Académie et ses résultats les plus significatifs et enfin elle cherche de susciter les tentatives des recherches scientifiques tant individuelles que collectives de la Faculté Théologique.

Il semble que la revue *Studia Theologica Varsaviensia* réalisait ce programme à triple but avec succès. La liste détaillée de la bibliographie pour les années 1963 — 72 comptait au total 332 titres. Dissertations et articles, compte-rendus, livres recensés, notes bibliographiques et discours en constituent le contenu.

E. Ozorowski